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2013年 11月 11日  

  

【肺がん疾患治療啓発キャンペーン】  

もっと知ってほしい肺がんのこと2013  in  大阪  

アンケート結果の報告  

  

2013 年 11 月 3 日（日）、ブリーゼプラザ小ホールにて開催されました表題セミナー

のアンケート結果を、ご報告申し上げます。195 名の方にお申し込み頂き、当日は 157

名の方が参加され、うち、90名の方からご意見を頂きました（回収率57.3％）。  

  

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。  

  

当セミナーにて、参加者の方々から頂きました寄付は、12,000円です。頂きましたご

寄付は、CNJのがん啓発活動を運営する資金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに心

から感謝いたします。ありがとうございました。  

                                

（1）あなたご自身についてお伺いします。  

①  性別：男性         46.7％  

            ：女性         53.3％  

：無記入            0.0％  

  

②  年齢：30歳未満            2.2％  

            ：30代            7.8％  

            ：40代         16.7％  

            ：50代            22.2％  

            ：60代         30.0％  

            ：70代         16.7％  

            ：80歳以上            4.4％  

            ：無記入            0.0％  

平均年齢：59歳  

  

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。                   

①  肺がん患者（手術のみ施行）         10.0％  

②                  （手術と薬物療法を施行）               5.6％  

③                  （放射線療法と薬物療法）            3.3％  

④                  （薬物療法のみ施行）               8.9％  

⑤  肺がん以外の患者            4.4％  
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⑥  患者の家族・友人         43.3％  

⑦  医療関係者（医師・看護師・薬剤師）         12.2％  

⑧  プレス関係            0.0％  

⑨  その他（病院職員・ＭＳＷ・勉強のため等）         10.0％  

無記入               3.3％  

  

（3）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？        

①  CNJのホームページ（ブログ）などのイベント告知            8.9％  

②  CNJ他の twitter、facebook などのSNSのイベント告知            0.0％  

③  キャンサーチャンネル（CancerChannel）のイベント告知            2.2％  

④  CNJ以外の患者会・支援団体からのお知らせ            1.1％  

⑤  友人・知人に誘われて            1.1％  

⑥  新聞・折り込みチラシ・雑誌などマスメディアの告知         41.1％  

⑦  テレビ番組等のご案内   0.0%  

⑧  病院でのポスター告知など         38.9％  

⑨  その他（職場・チラシ・ラジオ等）            5.6％  

無記入            1.1％  

                          

（4）どのような手段で情報を得ていましたか？改善点はございましたか？  

【担当医師】  

改善点あり         22.2％  

①               ：専門的すぎる            4.4％  

②               ：一般的すぎる         15.6％  

③               ：情報が多い            0.0％  

④              ：情報が少ない         16.7％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            0.0％  

⑥               ：その他（診察時間が少ない）            1.1％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足         20.0％  

⑨  情報提供はなかった         14.4％  

無記入         40.0％  

  

【看護師/薬剤師などの医療関係者】  

改善点あり         18.9％  

①               ：専門的すぎる            5.6％  

②               ：一般的すぎる            4.4％  

③               ：情報が多い            3.3％  

④              ：情報が少ない         13.3％  
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⑤              ：聞きたい情報ではない            1.1％  

⑥               ：その他（情報は全然なかった。・調剤薬局だめだ。）            2.2％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足         11.1％  

⑨  情報提供はなかった         17.8％  

無記入         47.8％  

  

【新聞・雑誌・テレビなどメディア】  

改善点あり         25.6％  

①               ：専門的すぎる            1.1％  

②               ：一般的すぎる         13.3％  

③               ：情報が多い            2.2％  

④              ：情報が少ない         13.3％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            3.3％  

⑥               ：その他（特殊すぎ・情報が偏りすぎ・本当に正しいのか等）            5.6％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足         10.0％  

⑨  情報提供はなかった            7.8％  

無記入         51.1％  

  

【インターネット】  

改善点あり         21.1％  

①               ：専門的すぎる            2.2％  

②               ：一般的すぎる            5.6％  

③               ：情報が多い            7.8％  

④              ：情報が少ない            2.2％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            3.3％  

⑥               ：その他（最新の情報が少ない・情報の選択が必要等）            6.7％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足         13.3％  

⑨  情報提供はなかった            3.3％  

無記入         55.6％  

  

【セミナー】  

改善点あり            7.8％  

①  不満あり：専門的すぎる            5.6％  

②               ：一般的すぎる            3.3％  

③               ：情報が多い            2.2％  
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④              ：情報が少ない            3.3％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            5.6％  

⑥               ：その他            2.2％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足         26.7％  

⑨  情報提供はなかった            8.9％  

無記入         52.2％  

  

【その他】  

改善点あり            6.7％  

①               ：専門的すぎる            2.2％  

②               ：一般的すぎる            4.4％  

③               ：情報が多い            1.1％  

④              ：情報が少ない            4.4％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            1.1％  

⑥               ：その他            1.1％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足            4.4％  

⑨  情報提供はなかった            4.4％  

無記入         80.0％  

  

（5）あなたは本日のセミナーについてどの程度満足されましたか？  

①  大変満足         17.8％  

②  まあ満足         53.3％  

③  どちらともいえない            7.8％  

④  あまり満足していない               2.2％  

⑤  全く満足していない            0.0％  

無記入         18.9％  

  

（その理由をできるだけ具体的にご記入下さい。）                                               

【患者-手術のみ】  

・知識では知っていましたが、直接聞けてインパクトがあった。  

・がん幹細胞の現状について取り上げられ、参考になりました。  

・色々の大学病院の先生方のお話が聞けて良かった。  

・手術の様子がみられたのは良かったです。  

  

【患者-手術と薬物療法】  

・がんにならない生活習慣→研究が進んでいるのではないですか。その辺りのお話を伺い
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たかったです。  

・現状、３クールの抗がん治療を受け、そんなに問題なく推移している。  

  

【患者-放射線療法と薬物療法】  

・説明がわかりやすかった。  

・熱意が伝わった。  

  

【患者-薬物療法のみ施行】  

・患者の質問はＴＶ、雑誌等に自分の体験を通じて行っている。先生方もフランクにお答

え頂き、感謝しています。  

・短時間で無理もないですが、現状、現場の実例等（治療効果）知りたかった。  

・家族に肺がんのものがいます。  

・一般的情報であり短時間であった。  

  

【肺がん以外の患者】  

・ポイントを上手に伝えていただき理解しやすくありがたかった。  

  

【患者の家族・友人】  

・放射療法を図で見ることが良かった事と、がん期によって併用段階を知る事ができた。  

・肺がん治療や抗がん剤について分かりました。私の知りたいところだったので。  

・化学療法の具体的な（分子標的薬）治療法が聞けたこと。  

・肺がんの薬物療法で分子標的治療に興味があった。  

・医師のお話を生でたくさん聞けて勉強になりました。  

・他に副作用をおさえる薬が知りたい。  

・素人にもわかりやすいお話でした。（ちょっと早口で画面の展開が早いのは制限時間上仕

方ないです。）  

・１人の講師の時間が短くて、スクリーン内容についていけない。  

・盛りだくさんで、早い進行、頭がついていかない。後でネットでゆっくり見たい。  

・詳細を説明頂き、ありがとうございました。  

・わからない点を詳しく聞かせていただきました。  

・講演内で予防方法指導が一言もなかった。  

・自分にとって重要な点のメモをとる時間がなかった。  

・わかりやすかった。これからの参考にしたい。  

・ＩＶ患者の治療例ももっと聞きたかったです。  

・わかりやすい。  

  

【医療関係者】  

・現場に活かせると思った。勉強になりました。  

・１人の先生方の持ち時間がもう少しあると良かったです。  
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・講演会は早口で進められていて、ちょっとついていくのが大変でしたが、セッションは

良かった。  

  

【その他】  

・がんにならない養生法の話。  

・医師によって早かったり遅かったりする。  

・概要勉強出来た。  

  

【無記入】  

・具体的なお話を聞く事が出来た。  

・１回聞いただけでは、専門すぎる言葉が多かった。  

  

（6）肺がん治療において、どのようなことを期待されますか？優先順位をつけて下さい。  

①  これまでと同じ生活が維持できること            439  pt         1 位  

②  生存期間が延びること               289  pt         2 位  

③  がんが小さくなること               131  pt         4 位  

④  症状が減ること               116  pt         5 位  

⑤  副作用が少ないこと               185  pt         3 位  

⑥  治療費が少ないこと                  86  pt         7 位  

⑦  外来で治療できること               114  pt         6 位  

無記入                  98  pt     

  

（7）肺がん治療において、“維持療法”と呼ばれる、最初の抗がん剤治療を終えた後、休

息期間なしに抗がん剤を継続する新しい治療戦略をご存じですか？  

①  知っている         17.8％  

②  知らない         71.1％  

無記入            11.1％  

     

（8）肺がん治療における維持療法に対するご意見を教えて下さい。  

①  維持療法よりも、まず休息期間（経過観察）を設けたい         14.4％  

②  1 日でも生存する期間が延びるのならば、維持療法を受けたい         17.8％  

③  1 ヶ月でも生存する期間が延びるのならば、維持療法を受けたい            5.6％  

④  3 ヶ月以上、生存する期間が延びるのならば、維持療法を受けたい         18.9％  

⑤  その他            7.8％  

無記入   35.6％  

（その他のご意見）  

【患者-薬物療法のみ施行】  

・副作用の低減のためには、休息が有効なのか？  
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【患者の家族・友人】  

・リスクがわからないので選べません。  

・高齢者のため、なるべく副作用少ない治療をと考えます。  

  

【医療関係者】  

・患者さんの痛み、苦しみが少なくなるなら。  

・生存期間よりも再発、腫瘍の増大をしないため。  

  

【その他】  

・副作用がないのであれば考えたい。  

  

【無記入】  

・有害事業との兼ね合い、QOLが保てるのであれば受けたい。  

  

（9）肺がんに関して、どの様な情報を知ってもっと知りたいですか？（複数回答可）  

①  肺がんの種類            9         10.0％  

②  検査方法         16         17.8％  

③  各治療における治療効果         44         48.9％  

④  治療費用         21         23.3％  

⑤  外科治療            6            6.7％  

⑥  放射線治療         12         13.3％  

⑦  薬物療法         24         26.7％  

⑧  維持療法         28         31.1％  

⑨  薬物療法の副作用         28         31.1％  

⑩  その他            9         10.0％  

無記入         11         12.2%  

（その他詳細意見）  

【患者-手術のみ】  

・がん幹細胞の撲滅はどこまで進んでいるのか。  

  

【患者-手術と薬物療法】  

・再発を防ぐためにできること。  

  

【患者-薬物療法のみ】  

・好成績をあげている病院の情報も知りたい。  

  

【患者の家族・友人】  

・緩和治療の現状と緩和治療を受けられる病院。  
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・免疫療法について。  

・予防及び予防の生活習慣。  

  

【医療関係者】  

・再発してからの治療方法。  

  

【その他】  

・肺がんにならない方法。  

  

【無記入】  

・有害事業に対する管理。  

  

（10）肺がんの情報提供に関して、今後どのような形態・媒体が希望されますか？  

（複数回答可）     

①  セミナー               62         68.9％  

②  インターネット               33         36.7％  

③  冊子               31         34.4％  

④  ＤＶＤ                  5            5.6％  

⑤  その他（ＮＨＫ・マスコミ・新聞）                  3            3.3％  

無記入               10         11.1％  

  

☆	
 今回のセミナーに参加してのご感想･ご意見等ございましたら下記に記載ください。  

【患者-手術のみ施行】  

・肺がんセミナーは初めてですが、説明時間早口、短すぎ、またきつく感じる。女性に多

いがんセミナーに何回か行きましたが、いたわりの言葉、優しさがドクターには足りな

いと感じるのは、がんの種類の違いなのでしょうが。  

・臨床試験で“これは良い”という最新治療法はないのが多いことを知り、一刻も早く新

薬や治療法を確立してもらいたいと思いました。  

  

【患者-手術と薬物療法】  

・もっと最新の治療法について聞きたかったです。  

  

【患者-放射線療法と薬物療法】  

・とても良かった。  

  

【患者-薬物療法のみ施行】  

・ジャーナルは人の関心をよぶよう企画されているのか、いいかげんな記事が多い事に納

得。  

・元気が出てくるようなセミナーでした。前向きに暮らしていけそうです。  
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【患者の家族・友人】  

・トークセッション、質問答えるのがとても良かったです。セミナーは素晴らしいと思い

ました。  

・次回は本人に参加させたい。  

・セミナーに参加することにより、今の治療法や抗がん剤について、知る事ができました。

夫との7年前とは違います。いろいろな知識を今後も知りたいと思っています。  

・本日はありがとうございました。  

・アンケートの字が小さい。または会場の照明を明るくして下さい。  

・先生のお話を聞いて、予後について少し心が楽になりました。来てみて良かったです。  

・治療の進歩に大感謝。ただし、症状別に、の判断を的確にして治る可能性の少ない患者

には苦しい治療より“緩和治療”の導入をより積極的に行って欲しい。  

・今までは人ごとだと思っていたので、参考になった。  

  

【医療関係者】  

（看護師）  

・病態、治療を 30 分ごとにあきることなく学ぶことができました。ありがとうございま

した。  

  

（無記入）  

・各講演時間が短すぎる。40分/1人ぐらい。  

・医療従事者で、相談窓口に在職中で、とても勉強になりました。  

  

【その他】  

・当日参加にもかかわらず、対応していただきありがとうございました。  

・講義中、部屋の照明が暗くて、手元の資料を見たり書き込んだりしにくかった。  

・私 83 歳男。がんなし。飢餓養生法（一日一食。電気小座布団脚先と肘。毎夜年中、ふ

ろ43℃44℃）運動。独居50年。  

  

【無記入】  

・貴重な話が伺えたので、また参加出来ればと思います。  


